

朝阳林场党支部

“党建+防火”筑牢森林“防火墙”

本报讯(通讯员 刘继阳 陈照德)连日来,大杨树林业有限公司朝阳林场充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,“党建+防火”筑牢森林“防火墙”。

该林场党支部完善扑火预案,与辖区扎兰河农场党支部建立共建活动方案,以高度的责任感推进森林防火工作;充分运用工作微信群、支部扩大会议、车载喇叭、张贴宣传标语等形式,开展森林防火政策宣传;深入村屯连队、各农牧点,向群众宣传森林防火法律法规和安全用火等知识,并签订责任书;在辖区重点路口设立森林防火点,增强来往群

众防火安全意识,形成全民参与森林防火的良好局面。

该林场党支部严守工作纪律,纪检委员发挥监督职责,落实人员24小时值班制度。并对应急物资储备进行全面自查,做好装备的日常保养和检修工作,确保人员、机具、物资三落实。同时,加强扑火队伍业务知识的培训,坚决打好春季森林防火攻坚战。



近日,图里河森工公司应急事务处开展车辆与防火机具检修保养维护工作,确保各设备时刻处于战备状态。

■ 姜文锋 摄

大林公安局乌尔旗汉分局

开展清明节前森林防火检查

本报讯(通讯员 崔琦)3月26日,内蒙古大兴安岭森林公安局乌尔旗汉分局组织警力深入辖区重点区域、重点部位开展清明节前森林防火检查和宣传工作。

该分局紧盯群众祭祀关键时间节点,深入墓地等重点,杜绝一切火种进

山,筑牢森林防火第一道防线。五九派出所根据煤田卡站车流量大、人流量大、辖区居民活动范围广的特点,积极开展春季防火知识“流动讲堂”,面对面向群众宣传《中华人民共和国森林法》《森林防火条例》等法律法规,使群众深刻认识到森林防火的重要性。生态环境保护和刑事侦查大队、黎明派出所、大雁河派出所通过在人群密集处发放森林防火宣传单,向群众讲解清明节森林防火重要性,增强群众防火意识。



近日,克一河森工公司索图罕林场对生态功能区输电线路进行拉网式森林火险隐患排查工作。

图为林场快扑队员正在清理输电线路下的树枝。

■ 郑云涛 娜仁高娃 摄

高地林场

开展降本增效活动

本报讯(通讯员 齐玉峰 郭启明)近日,满归森工公司高地林场以精细管理为抓手,开展降本增效活动,激发职工创新创效活力,为企业节约资金。

该林场充分发挥加工段技术职工多、具备机械加工工艺的优势,发动职工集思广益,对场区内的废旧板材进行刨光处理,对旧角铁、方钢等材料进行切割,按照防火备品置物架的设计要求进行组焊、安装,最后将成品涂装防锈油漆,通过技术改造“变废为宝”。活动期间,该林场共制作防火备品置物架4个,用于放置防火背包和防火机具,为林场各类备品的分类码放提供便利。

东风菜

别名:山白菜

鉴别特征:菊科东风菜属多年生草本植物。50—100厘米。茎直立,粗壮,有纵棱。基生叶与茎下部叶心形,先端锐尖,基部心形或浅心形,边缘有具小尖头的牙齿或重牙齿,上面绿色,下面淡绿色,两面疏生糙硬毛。头状花序多数,在茎顶排列成圆锥伞房状;总苞半球形,总苞片2~3层,矩圆形,钝尖,边缘膜质,有缘毛;舌状花多数,白色,约10朵,舌片条状矩圆形,先端钝;管状花两性,黄色,上部膨大,5齿裂,裂片反卷。瘦果圆柱形或扁圆。

生境:生于山坡阔叶林或针阔混交林下。

分布:林区东部、南部。

经济价值:幼苗、嫩茎叶可食。可炒菜、炖菜、拌凉菜。每100克东风菜含水分76克,蛋白质2.7克,粗纤维2.8克,胡萝卜素4.69毫克,尼克酸0.8毫克,维生素C28毫克。东风菜可增强人体免疫功能,东风菜富含胡萝卜素和维生素C,有助于增强人体免疫功能,使人健康少病。东风菜还有清热解毒,活血消肿的功效,现代科学发现,东风菜含有某些物质,具有解热镇痛,促进血液循环的作用。东风菜凉拌食用过量有可能导致腹泻;另脾胃虚寒者慎食。

采收和贮存:每年5—6月采集。一般开水焯一下冷冻或盐渍贮存。

(张重岭)



联合开展综治宣传警示教育

本报讯(通讯员 李学玲 丛宝庆)近日,绰尔森工公司反邪教协会与内蒙古大兴安岭森林公安局绰尔分局联合开展社会治安综合治理宣传警示教育,增强职工群众防范和抵制邪教的意识和能力,营造崇尚科学、自觉抵制邪教、共建和谐社会的浓厚氛围。

活动中,工作人员悬挂反邪教宣传横幅,摆放反邪教宣传展板,向职工群众发放宣传单、购物布袋和口罩等反邪教宣传品。为职工群众讲解反邪教知识,揭露邪教侵害人们的身心健康、扰乱社会治安、影响社会和谐稳定的邪恶本质,教育引导职工群众认清邪教的危害,积极参与反邪教斗争,共同防范邪教的侵害,维护社会和谐稳定。



为开展好林业有害生物防治工作,近日,莫尔道嘎森工公司森防站组织技术人员对各类防治设备机械进行检修,提升了应对突发性林业有害生物灾害的能力。

■ 赵建新 摄



开展主题党日活动

本报讯(通讯员 王灵俐)近日,大杨树林业有限公司欧肯河林场党支部开展“学条例 守规矩 纠偏差 正言行”主题党日活动,学习《中国共产党纪律处分条例》,引导党员立足岗位扎实工作。

组织专题学习

本报讯(通讯员 李岩)3月27日,阿龙山森工公司阿乌尼森林经营管护中心组织党员干部专题学习《中国共产党巡视工作条例》,使党员干部深刻领会精神实质,持续强化红线意识、底线思维,不断推进相关工作的规范化、制度化。

践行雷锋精神

本报讯(通讯员 王杰)近日,克一河森工公司莫尔格冷林场开展学雷锋志愿服务活动,志愿者来到残疾老人家中,为老人打扫卫生、整理杂物,用实际行动践行雷锋精神。

开展女职工普法答题活动

本报讯(通讯员 吕雅芬 王强)近日,莫尔道嘎森工公司丰林林场开展“情系女职工·法在你身边”女职工普法答题活动,引导女职工树立依法维权意识。

节约用水条例

第二十条 国家逐步淘汰落后的、耗水量高的技术、工艺、设备和产品,具体名录由国务院发展改革主管部门会同国务院工业和信息化、水行政、住房城乡建设等有关部门制定并公布。

禁止生产、销售列入前款规定名录的技术、工艺、设备和产品。从事生产经营活动的使用者应当限期停止使用列入前款规定名录的技术、工艺、设备和产品。

第二十一条 国家建立健全节水标准体系。国务院有关部门依法组织制定并适时修订有关节水的国家标准、行业标准。

国家鼓励有关社会团体、企业依法制定严于国家标准、行业标准的节水团体标准、企业标准。

第二十二条 国务院有关部门依法建立节水统计调查制度,定期公布节水统计信息。

第三章 节水措施

第二十三条 县级以上人民政府及其有关部门应当根据经济社会发展水平和水资源状况,引导农业生产经营主体合理调整种植养殖结构和农业用水结构,积极发展节水型农业,因地制宜发展旱作农业。

国家对水资源短缺地区发展节水型农业给予重点扶持。

第二十四条 国家支持耐旱农作物新品种以及土壤保墒、水肥一体化、养殖废水资源化利用等种植业、养殖业节水技术的研究和推广。

县级以上人民政府及其有关部门应当组织开展节水农业试验示范和技术培训,指导农业生产经营主体使用节水技术。

第二十五条 国家发展节水灌溉,推广喷灌、微灌、管道输水灌溉、渠道防渗输水灌溉、集雨补灌等节水灌溉技术,提高灌溉用水效率。水资源短缺地区、地下水超采地区应当优先发展节水灌溉。

县级以上人民政府及其有关部门应当支持和推动节水灌溉工程建设。新建灌溉工程设施应当符合节水灌溉工程技术标准。已经建成的灌溉工程设施不符合节水灌溉工程技术标准的,应当限期进行节水改造。

第二十六条 国家加快推进农村生活节水。县级以上地方人民政府及其有关部门应当加强农村生活供水设施以及配套管网建设和改造,推广使用生活节水器具。

第二十七条 工业企业应当加强内部用水管理,建立节水管理制度,采用分质供水、高效冷却和洗涤、循环用水、废水处理回用等先进、适用节水技术、工艺和设备,降低单位产品(产值)耗水量,提高水资源重复利用率。高耗水工业企业用水水平超过用水定额的,应当限期进行节水改造。

工业企业的生产设备冷却水、空调冷却水、锅炉冷凝水应当回收利用。高耗水工业企业应当逐步推广废水深度处理回用技术措施。

(未完待续)

普法宣传窗

新中国国防大事记

(接上期)

一九五五年

颁发勋章奖章的决议和条例

2月12日,全国人大常委会通过向解放军有功人员颁发勋章奖章的决议和条例。第一届全国人大常委会第七次会议讨论通过了《关于规定勋章奖章授予中国人民解放军在中国人民革命战争时期有功人员的决议》《中华人民共和国授予中国人民解放军在中国人民革命战争时期有功人员勋章奖章条例》《关于规定勋章奖章授予中国人民解放军在保卫祖国和进行国防现代化建设中有功人员的决议》。根据上述决议和条例,同年9月底,中国人民解放军各大单位举行了隆重的授勋典礼。颁发勋章奖章,激发了全军干部战士的荣誉感和上进心,调动了建设国防、保卫祖国的积极性和创造性,有力促进了军队建设。

空军首届英模大会召开

3月21日,人民解放军空军首届英雄模范功臣代表大会在北京举行。毛泽东主席和朱德总司令给大会题词。毛泽东的题词是:“建立一支强大的人民空军,保卫祖国,准备战胜侵略者”。朱德的题词是:“发扬革命英雄主义,巩固国防,防御帝国主义的侵略。”彭德怀、徐向前、粟裕也题了词。5年来国家在建立和壮大自己的人民空军方面进行了巨大的努力,取得了很大的成就。人民空军在和平解放西藏的进军中,英勇地突破“空中禁区”,开辟了康藏高原航线;在帝国主义发动侵略战争期间,保卫了祖国的领空和人民;在抗美援朝战争中,英勇地打击了美国空军,取得了辉煌的战绩;在解放东南沿海岛屿的战斗中,密切配合陆海空作战,取得了很大的战果;此外还支援了国家的经济建设,参加了急

救灾害的工作。在这些斗争中,空军部队中涌现了大批的英雄模范。这次大会表扬了英模,评选了新的英模,交流总结了战斗、工作和学习的先进事迹与经验,促进了空军的建设与发展。

全军首次装备计划会议

4月14日至29日,全军第一次装备计划会议在北京召开。会议由总参谋部召开,各大军区、军兵种、部分野战军、省军区,以及总参、总后、总军械部等有关部门派代表参加。会议讨论如何加强武器装备计划工作和建立健全计划工作制度。会议前后,各军兵种和军区司令部成立了统管武器装备计划工作的部门,基本形成了全军武器装备统一管理体制。

(未完待续)

(据全民国防教育网)

